"精准指导+政策赋能"构建就业服务体系,六盘水-

铺就从校园到职场的"快车道"

毅)今年以来,六盘水从扩大岗位供给、 鼓励毕业生去向多元化、整合用好就业 创业政策、促进毕业生等青年就业能力 提升等方面,形成促进高校毕业生就业 的工作合力,以"精准指导+政策赋能" 双轮驱动,构建就业服务体系,为高校 毕业生就业和企业用人搭建起高效对 接的"快车道"

在六盘水职业技术学院,一场干货 满满的职业指导讲座正在进行。授课 老师田春华围绕当下就业形势分析、求 职技巧提升、职业规划路径等内容展开 讲解。田春华表示,通过沉浸式培训、 体验式培训和互动式培训,可以让学生 们根据自己的兴趣爱好,精准地找到适 合自己的职业岗位,实现自己的人生职 业规划。

与此同时,六盘水人社部门自2023 年起在市内高校设立了3个职业指导服 务站,定期或不定期开展"一对一"常态

"我们现在参与排练的有28

人,乐团成员并非专职文艺演员,

平时也有自己的工作、事业,但是

一有时间就聚在一起练习,每周至

少排练一至三次,每次2至4小时,

最长排练达10小时左右。"褚小林

告诉记者,"六马"比赛当天,乐团

将通过架子鼓、吉他、键盘等乐器

演奏配合演唱《你好凉都》《成长的

力量》等本土原创流行歌曲,来烘

托"六马"比赛现场的气氛,激发观 众热情,通过传播凉都新歌和精彩 表演,展现凉都人民的文化风采和

在少弦手鼓社排练现场,记者 看到表演者们个个精神抖擞,一遍

又一遍认真敲打着手鼓,激昂的鼓 点如夏日骤雨般倾泻,错落的击鼓 节拍化作最嘹亮的加油号角。目

前,该社团有10余名专业参演者,每

周在室内或室外排练3次以上,每次

不少于2小时。"我们怀揣传承传统

文化的初心和对'19℃夏天'的炽

爱,'六马'当天,我们将背上缀满民

族图腾的手鼓奔赴现场,以鼓为笔,

在六盘水夏日长卷上书写一幅热血

诗篇。"少弦手鼓社社长及领队邓兴

演人员也在精心准备"六马"文艺表

演节目,每名参演者在排练中都铆

足了劲。 "为了在'六马'赛场让更多人

感受'19℃的夏天和360度的激

过多种乐器敲打弹奏与原创流行

歌曲的美妙结合,精心打造了一场 传统与现代交织、文化与科技融合

的视听盛宴。"新世纪乐团团长、钟

山区音乐家协会秘书长杨平表示,

作为参加过多届"六马"比赛的表

演乐团,今年继续以"芦笙、萨克

斯、古筝等多种乐器+流行歌曲"这

种简洁的表演方式,用激昂的旋

律,活力四射的表演,最有效地烘

托赛场激情和文化内涵,提升凉都

城市品牌形象和知名度。

',我们乐团以贵州元素为主,通

另一边,新世纪乐团的全体参

祥自信满满地说。

(上接第一版)

促进高质量充分就业

化职业指导。临近毕业,职业指导的频 次明显增加,前来咨询的学生也络绎不 绝。六盘水职业技术学院汽车专业学 生曾祥晋说:"这个职业指导对我们的 帮助很大,它让我对自己未来的人生, 以及未来要从事的工作有一个更清晰 地了解。"

据统计,今年以来,职业指导服务 站已为658名高校毕业生提供"一对一" 精准化就业服务,帮助他们更好地了解 就业形势,提升求职能力。此外,六盘 水职业技术学院从学生大一入学开始, 每个学年都设置了针对性的职业指导 课程,"大一开设职业规划课程,大二的 专业课配套相应的就业指导,大三开设 就业能力提升培训,除此之外,每年都 举办职业规划大赛。"六盘水职业技术 学院招生就业指导处工作人员陈代杰 介绍,学校每年有3000多人的毕业生, 通过这些举措不仅提升学生的就业能 力,而且通过整合招聘会等资源,为学 生搭建一个更好的就

业信息服务平台。 在就业政策落实

方面,六盘水充分发

挥企业吸纳就业主渠道作用,为210家 企业吸纳1109名高校毕业生等青年就 业,发放一次性扩岗补助 166.35 万 元。在贵州水矿控股集团有限责任公 司,就有很多的学生受益

据了解,水矿集团平均每年吸纳 400名高校毕业生实现就业。从2022 年9月份到2024年12月底,按照每人 1500元的标准,企业已获得人社部门的 一次性扩岗补贴51.9万元,共涉及346 个岗位。贵州水矿控股集团有限责任 公司党委组织部副部长林世堂表示,扩 岗补助可以减轻企业在招聘和培训新 员工的经济负担,切实提高企业招聘高 校毕业生就业的积极性。他说:"高校 毕业生到水矿来工作,能进一步补充我 们各方面人才队伍,增强企业的核心竞 争力。

今年,水矿集团计划招聘大中专院 校毕业生503人,较往年的招聘规模有 了进一步提升。但是近几年随着煤矿 智能化程度越来越高,对专业技术人才 的需求也更大。目前,企业已经与190 人签订了《全国普通高等学校毕业生就 业协议书》,学生毕业后就能立刻到岗;

同时,企业通过社会化招聘已经到岗 282人,其中本地高校的学生48人,占比 达到了10%左右。值得一提的是,水矿 集团还通过入职培训、师带徒、有计划 多岗位轮岗交流培养等方式,帮助大学 毕业生能够迅速融入到企业,熟悉工作 岗位,进入工作状态。

截至目前,六盘水已组织开展政策 宣传、招聘服务、就业指导、创业服务、 职业培训和困难帮扶"六进校园"活动 17场次,开展高校毕业生等青年职业技 能培训2788人次。同时,兑现3家小微 企业吸纳17名高校毕业生就业社保补 贴16.5万元。支持自主创业带动就业, 发放46名高校毕业生创业扶持补贴 34.45万元,发放53名高校毕业生创业 担保贷款1166万元。

接下来,六盘水将大力拓展多元就 业渠道、建立健全高校毕业生等青年 就业创业服务体系、持续加强困难群 体就业帮扶,确保2025年8月底,全市 2025届高校毕业生去向落实率达到 80%以上。2025年底六盘水籍离校未 就业高校毕业生实名帮扶就业率达到 90%以上。

169件表演服进校园

爱心点亮乡村儿童艺术梦



陈 玲)6月27日,经六盘水市融媒体中 心牵线搭桥,一场充满温情的捐赠活动 在六枝特区牂牁镇板亭小学举行。爱 心人士冒雨前来,为半坡小学、板亭小 学的孩子们送来169件精美表演服,用

实际行动传递温暖与希望。 据了解,为了能让孩子们自信地翩 翩起舞、勇敢追梦,编织绚丽多彩的童 年。爱心人士精心挑选了169件精美表 演服,这些表演服设计新颖,涵盖民族 舞、现代舞、童话剧等多种风格,不仅能 满足孩子们不同文艺活动的需求,更将 成为他们展现自信风采的"魔法衣"。爱

本报讯(全媒体记者 江 弢 邱源虎 心人士代表付阿黎表示:"希望这些色彩 服,更是为我们打开了通往艺术殿堂大 斑斓的演出服,能助力同学们的艺术梦 想,在生活舞台上绽放光芒……"学校领 导向爱心人士致以诚挚谢意,表示此次 善举为校园文化建设注入新活力。

> 随后,洋溢着灿烂笑容的孩子们从 爱心人士手中接过礼物后,迫不及待地 打开包装,轻轻抚摸着漂亮的服装。活 动最后,孩子们现场表演了手鼓舞-《非洲鼓》《竹竿舞》,用欢

快的节奏、灵动的舞姿,向 爱心人士表达谢意。学生 毕育歆激动地说:"各位叔 叔阿姨送来的不仅是表演

门的'钥匙'。它不仅让我们在舞台上 尽情展现自我,而且能真切感受到了社 会各界的关爱。'

据了解,这些爱心人士长期关注教 育事业与儿童成长,此次捐赠表演服, 是他们关爱未成年人、助力校园文化建 设的又一"温暖活动",用行动诠释了社 会责任与担当。

新时代 0 無避典宣母福永魚水

慰问展演进军营 国防教育润童心



本报讯 (全媒体记者 黄伶俐) 6月28日,由市委宣传 部、市教育局、市退役军人事务局、武警六盘水支队机动中 队联合主办的"国防教育慰问展演"活动举行(如图),近 300名师生、家长及官兵代表现场参与。

活动将艺术展演与国防体验深度融合,舞台上,精彩纷 呈的节目轮番上演。六盘水市第一中学学生带来的现代京 剧《巍巍照金展红旗》气势磅礴,扮演革命战士的毛颖同学 表示,通过排练和表演,深刻感受到了革命先辈的信念与力 量,"我们的每一句唱腔都饱含对革命先辈和当代军人的敬 意,希望用这样的方式传承红色精神,赓续红色血脉"。市 实验小学四年级学生马文睿参与了朗诵《中华荣耀》,兴奋 之情溢于言表:"我看到武警叔叔们热烈的鼓掌声,就很高 兴。我还看到了高大的装甲车,老师说它能保护我们。我 也会努力学习,长大了为我们的祖国贡献力量!"

舞台下,精彩的国防体验同步开展。学生们在部队官 兵引导下,近距离观摩军事装备,聆听国防知识讲解,感受 军营氛围。精彩的武警官兵格斗表演,更引来阵阵惊叹与 掌声。

活动现场,孩子们聚在一起兴奋地讨论着军营见闻和 从军梦想,家长们则纷纷用镜头记录下这堂生动的"国防实 践课"。家长们纷纷表示,这种沉浸式的体验让孩子对国防 有了直观认识,亲眼所见,亲身感受,比书本上的教育更震

六盘水市领导干部服务 乡村振兴能力提升培训班开班

本报讯 6月30日,六盘水市领导 干部服务乡村振兴能力提升培训班 50名学员迎着朝阳、踏着晨曦,齐聚 广州大学文渊楼举行开班仪式。

本期培训由中共六盘水市委组 织部、六盘水市农业农村局主办;广 州大学乡村振兴研究院、广州市乡村 振兴研究会承办,培训对象覆盖市、 县(区)、乡(镇、街道)农业农村工作 分管领导及具体负责同志。

培训紧扣政策精神,结合六盘 水实际与广东经验,科学设置《习 近平总书记关于"三农"工作重要 论述与中国特色乡村振兴道路》 《全方位打造现代乡村治理体系》 《新形势与新趋势下的农业品牌突 围》等课程,通过"理论讲座+专题 研讨+现场教学"形式,潜移默化地 将政策精神、实践案例、廉政教育 等贯穿全过程。

课堂上,学员们精神抖擞,专心 致志,聚焦乡村振兴共建共治共享新 活力,探寻农业强、农村美、农民富的 新路径。学员们认真聆听专家解读 政策、传递经验,悉心学习优秀案例、 启迪思路,并积极互动主题研讨、碰撞 智慧。充分学习借鉴新视野、新思维 破解难题,激活乡村潜能。

安全生产进行时

盘州交警

织密汛期交通安全防护网

本报讯(全媒体记者) 6月27 日,盘州市公安局交警大队走进盘州 供应链科技服务有限公司,开展"人 人讲安全、个个会应急"主题宣教活 动,通过"理论+案例+实操"的立体化 教学模式,为企业员工打造了一堂沉 浸式交通安全教育课。

活动中,民警采用"以案说法+情 景模拟"的创新方式,精心选取辖区 典型交通事故案例,通过播放3D事 故还原视频,让企业员工身临其境 感受超速行驶、疲劳驾驶、分心驾驶 及酒驾醉驾等违法行为的严重后 果。现场还设置"交通事故责任认 定"互动环节,员工们通过角色扮演 深刻认识到"隐患即事故"的安全理

念,现场签订《安全驾驶承诺书》50

此外,针对供应链企业运输特 性,民警量身定制"三重点"安全教育 方案。一是开展"盲区可视化"教学, 利用AR技术演示货运车辆视觉盲 区分布;二是编制《汛期安全行车三 十条》,详细解读雨天行车灯光使用、 积水深度判定等专业知识;三是组织 应急演练,现场示范车辆涉水逃生、 爆胎处置等突发情况应对技巧,强调 汛期要严格落实"三查"制度(出车前 检查、行车中观察、收车后排查),确 保运输安全。此次宣教活动实现了 "教育一人、带动一企、辐射全社会" 的宣传效果。

水城交警

调配警力应对雨季保畅通

本报讯 进入雨季以来,强降雨天 气增多,道路交通安全面临严峻考 验。针对近期持续强降雨天气,水城 区公安局交警大队迅速行动,积极采 取系列措施加强道路交通安全管理, 全力保障群众出行安全。

强化巡逻管控,消除安全隐患。 水城区公安局交警大队科学调配警 力,对辖区易积水、易发生地质灾害 的路段实施24小时动态巡查。6月 30日,巡逻民警发现俄都发公路 25km至26km处(小地名叫发耳镇河 沟头)出现落石险情后,立即设置警 示标志并开展清理。经过2个小时

的奋战,成功清除了路面上的泥石, 恢复了道路畅通。

完善应急机制,提升处置效能。 该大队建立"气象预警-隐患排查-联合处置"全链条响应机制,联合公 路、应急等部门开展抢险作业,对突 发险情做到快速设置警戒、疏导交 通,同步协调专业力量进行修复。通 过各部门的协同配合,形成应对雨季 道路安全隐患的强大工作合力。

截至目前,水城区公安局交警大 队累计出动警力300人次,处置安全 隐患25处,为群众的出行创造了安 全、有序的道路交通环境。(欧阳影)

防汛安全小知识

暴雨天气大量的降雨,极易导致 洪涝、城市积水、道路堵塞交通中断 等问题发生,若不注意预防,会造成 生命财产损失,这些防汛安全小知识 抓紧了解!

暴雨来临时采取防范措施

1、暴雨来临,关闭门窗,防止雨 水扑入屋内,一旦进水立即关闭电 源、煤气等设备

2、切断低洼地带有危险的室外

电源。 3、不要走地下通道或高架桥下

面的通道。 4、不要在流水中行走,15公分深

度的流水就能使人跌倒。 5、在山地如发现水流湍急、浑浊 及夹杂泥沙时,可能是山洪暴发的前

兆,应离开溪涧或河道。 6、暴雨中开车应打开雨雾灯,减 速慢行,注意预防山洪,避开积水和

塌方路段。 7、注意街上电力设施,如有电线 滑落,即刻远离并马上报告电力部门。 8、如住所可能出现严重水淹,应

撤离居所,到安全地方暂避。 9、遇到危险时,请拨打110求救。

雨季防雷注意事项 1、夏季气候炎热,雷雨天气较

多,此时外出旅游,尤其是游览大山 古刹时,一定要注意防止被雷电击 伤,千万莫要掉以轻心。

2、在打雷下雨时,严禁在山顶或 者高丘地带停留,更要切忌继续往高 处观赏雨景,不能在大树下、电线杆 附近躲避,也不要行走或站立在空旷 的田野里,应尽快躲在低洼处,或尽 可能找房子或干燥的洞穴躲避。

3、雷雨天气时,不要用金属柄雨 伞,摘下金属架眼镜、手表、裤带,若 是骑车旅游要尽快离开自行车,亦应 远离其他金属制物体,以免产生导电 而被雷电击中。

4、在雷雨天气,不要去江、河、湖 边游泳、划船、垂钓等。

5、在电闪雷鸣、风雨交加之时,若 旅游者在旅店休息,应立即关掉室内 的电视机、收录机、空调机等电器,以 避免产生导电。打雷时,在房间的正 中央较为安全,切忌停留在电灯正下 面,忌倚靠在柱子、墙壁边、门窗边,以 避免在打雷时产生感应电而致意外。

6、当发生雷击时,旅伴应立即将 病人送往医院。如果当时呼吸、心跳 已经停止,应立即就地做口对口人工 呼吸和胸外心脏按摩,积极进行现场 抢救。此外,要注意给病人保温。若 有狂躁不安、痉挛抽搐等精神神志症 状时,还要为其作头部冷敷。对电灼 伤的局部,在急救条件下,只需保持 干燥包扎即可。树木下、靠近河湖池 沼以及潮湿地区是雷击事故多发区。

7、在室外,要考虑到雷电活动区 域,看雷电活动远近,一般是听雷声 就能判断出远近,不要躲到避雷针和 大树下面。在空旷的地方不要打雨 伞,因为雨伞有针尖,电场强度要集 中些。不要在空旷地方打手机。要 蹲下来,两脚并拢。

8、如遇雷雨天气,最好躲入一栋 装有金属门窗或设有避雷针的建筑物 内。一辆金属车身的汽车也是最好的 "避雷所",一旦这些建筑物或汽车被 雷击中,它们的金属构架或避雷装置 或金属本身会将闪电电流导入地下。